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Migrációs Körkép 

2023.05.30. ‖ 22. szám 

Tisztelt Olvasónk! 

Megjelent Migrációs Körképünk legfrissebb száma, amely az európai és a nemzetközi migrációs 
trendekkel kapcsolatos híreket, aktuális eseményeket szemlézi. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

https://www.migraciokutato.hu/migracios-korkep/
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EURÓPA 

 
Rekordmagasságot ért el az Egyesült Királyságba irányuló migráció 2022-ben  
2022-ben a becslések szerint 1,2 millió ember érkezett az Egyesült Királyságba, miközben 557 000 
ember távozott ugyanebben az időszakban. A nettó migráció, vagyis a két adat közötti különbség 
606 000 volt, ami 164 000-rel több, mint 2021-ben. Az érték történelmi rekordnak számít, és 
pusztán azért is figyelemre méltó, mert a 2016-os Brexit népszavazás egyik központi témája volt a 
szigetországba való bevándorlás csökkentése. A növekedés elsőszámú oka az Európai Unión 
kívülről érkezők magas aránya, különös tekintettel az ukrán és hongkongi állampolgárokra, akik 
kedvezményes vízummal léphetnek az állam területére – közölte az Országos Statisztikai Hivatal. 
Összesen 174 200 ukrán állampolgár és 160 700 hongkongi lakos érkezett 2022-ben az Egyesült 
Királyságba. Mind a két csoport befogadása széleskörű társadalmi támogatást élvez.  

[BBC, Politico és Reuters] 
 

Figyelemfelhívó kampányba kezd a brit belügyminisztérium 
A BBC értesülései szerint figyelemfelhívó kampányba kezd a brit belügyminisztérium, amelynek 
célja az albán irreguláris migránsok eltántorítása. A közösségi média platformokra (Facebook, 
Instagram) tervezett albán nyelvű hirdetések az irreguláris migráció veszélyeire, illetve jogi 
következményeire hívják fel a figyelmet. A kampányt több NGO és a munkáspárti árnyékkormány 
is elítélte.  

[BBC] 
 

Osztrák-dán migrációs egyeztetés  
Ausztria és Dánia migrációval kapcsolatos álláspontjának összehangolása miatt Dániába utazott 
Susanne Raab integrációs miniszter. Dániai útja során Raab megbeszéléseket folytatott többek 
között Kaare Dybvad Bek dán integrációs miniszterrel, illetve dán migrációs szakértőkkel. Az 
osztrák tárcavezető útját követően Dybvad Bek látogatott Ausztriába, hogy Gerhard Karner 
belügyminiszterrel az EU migrációs és menekültügyi politikájáról tárgyaljon.  

[Euractiv] 
 

https://www.politico.eu/article/tories-brexit-done-uk-conservatives-on-immigration-rishi-sunak/
https://www.politico.eu/article/tories-brexit-done-uk-conservatives-on-immigration-rishi-sunak/
https://www.politico.eu/article/tories-brexit-done-uk-conservatives-on-immigration-rishi-sunak/
https://www.bbc.com/news/uk-65735660
https://www.euractiv.com/section/politics/news/austria-denmark-to-cooperate-more-on-migration/
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A határfal ellenére is nő az illegális határátlépések száma Lengyelországban  
Ismét megnövekedett a lengyel-belorusz határszakaszon az illegális határátlépési kísérletek 
száma. A kialakult helyzet különösen érdekes annak figyelembevételével, hogy Lengyelország 
2022-ben fizikai határzárat épített fel a Belarusszal közös határszakaszán, hogy ezzel akadályozza 
meg az irreguláris migránsok bejutását. A lengyel határvédelmi szervek (Straż Graniczna) 
tájékoztatása szerint csak május 22-én 130-an kísérelték meg illegálisan átlépni a lengyel-belorusz 
határt. Az érkezők többsége bangladesi, indiai, eritreai és etióp állampolgár. Az eset kapcsán öt 
ukrán és egy moldovai állampolgárt tartóztattak le csempészés gyanújával. 

[Schengenvisainfo] 
 

Egy NGO-hajó közel 600 migránst mentett meg Olaszországnál  
Az Orvosok Határok Nélkül (MSF) civil szervezet által üzemeltetett hajó május 27-én, szombaton 
közel 600 migránst mentett ki egy bajba jutott hajóról Szicília szigeténél – közölte a csoport a 
Twitteren. „Miközben csapatunk a szicíliai partoknál végzett képzési tevékenységet, az olasz 
tengeri mentési koordinációs központ kapcsolatba lépett a #GeoBarents-szel, hogy segítsen egy 
túlzsúfolt, bajba jutott hajón 599 emberrel a fedélzetén” – tweetelte az MSF. A migránsokat az olasz 
hatóságok által kijelölt déli kikötőben, Bariban tették partra. Idén eddig több mint 47 ezer 
irreguláris migráns érkezett Olaszországba. A tavalyi év azonos időszakában körülbelül 18 ezer volt 
ez a szám. 

[The New Arab] 
 

Külügyminiszteri találkozó Olaszország és Franciaország között a migrációs politikából fakadó 
nézeteltérések rendezése miatt  
Antonio Tajani olasz külügyminiszter csütörtökön Rómában találkozott francia kollégájával, 
Catherine Colonnával alig néhány héttel azután, hogy Tajani lemondta párizsi látogatását, 
tiltakozásul amiatt, hogy egy francia miniszter bírálta Olaszország migrációs politikáját. Lehet, 
hogy néha eltérőek voltak az álláspontjaink, de fontos, hogy konstruktív párbeszédet folytassunk 
egymás között és közösen lépjünk fel a nagy nemzetközi kihívásokkal szemben, kezdve a 
migrációval – mondta Tajani. „Olaszország az az ország, amely a leginkább kitett a Földközi-
tengeren tapasztalható növekvő migrációs nyomásnak” – jegyezte meg Tajani, hangsúlyozva, hogy 
„elengedhetetlen egy modern és hatékony európai migrációs és menekültügyi rendszer 
kialakítása, amely a szolidaritás és a felelősség igazságos megosztása közötti jobb egyensúly révén 
teljes mértékben integrálja Olaszország és a többi földközi-tengeri frontország igényeit”. A 
belügyminisztérium hivatalos adatai szerint idén január 1. és május 25. között 47 079 migráns szállt 
partra Olaszországban. Ez a száma 2022-ben 18 108, 2021-ben pedig 13 765 volt. 

[Euractive] 
 

https://www.schengenvisainfo.com/news/poland-sees-surge-in-illegal-migration-from-belarus-despite-border-wall/
https://www.newarab.com/news/charity-vessel-rescues-almost-600-migrants-italy
https://www.euractiv.com/section/politics/news/rome-and-paris-attempt-careful-rapprochement/
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Elnöki egyeztetés az EU migrációs politikájáról  
Rómában egyeztetett Sergio Mattarella olasz- és Nataša Pirc Musar szlovén államfő. A két elnök 
egyetértett abban, hogy nehézkessé vált az európai partnerek bevonása a migrációs kérdések 
megoldásába, pedig a közös migrációs politika nélkülözhetetlen. Kiemelték továbbá, hogy a 
nyugat-balkáni útvonal komoly kihívást jelent országaik számára.  

[Info Migrants] 
 

A bosznia-hercegovinai kormány adatai cáfolják a horvát kormány állításait  
A Balkan Insight oknyomozó munkája alapján nem valós a horvát kormány azon állítása, amely 
szerint idén kezdték el alkalmazni a két állam között fennálló visszafogadási egyezményt. A 
boszniai biztonsági minisztérium adatai szerint Horvátország 2017-óta folyamatosan fordítja 
vissza Bosznia-Hercegovina területére az irreguláris migránsokat. A minisztérium adatai szerint 
az elmúlt években összesen 3 433 személyt fordítottak vissza a horvát hatóságok. Az idén január 
óta tapasztalható magas visszafordítási szám a horvát belügyminisztérium szerint annak 
köszönhető, hogy Bosznia-Hercegovina is alkalmazni kezdte az egyezményt. Az egyezménnyel 
kapcsolatban több NGO és az ENSZ Menekültügyi Főbiztossága is jelezte aggályait.  

[Balkan Insight] 
 

Albánia 200 elítéltet vesz át az Egyesült Királyságtól  
Az albán Igazságügyi Minisztérium közlése szerint az ország átvett 200 albán állampolgárságú 
elítéltet az Egyesült Királyság börtöneiből. A döntés alapja a két kormány által tavaly decemberben 
aláírt együttműködési nyilatkozat. A megállapodás értelmében az elítéltek elszállásolását és 
étkezését büntetésük teljes időtartama alatt az Egyesült Királyság fizeti. A két ország emellett 
szorosan együttműködik az albán állampolgárságú irreguláris migránsok hazatérésének ügyében 
is, április óta csaknem 1 000 személyt szállítottak haza Albániába. 

[Balkan Insight] 
 

Szír és török állampolgárokkal buktak le embercsempészek Horvátországban  
Bosznia-Hercegovinából egy teherautóval és egy személyautóval három embercsempészt (egy 
grúz és két bosznia-hercegovinai állampolgárt) értek tetten a horvát rendőrök, akik 28 szír és 
török állampolgárságú migránst csempésztek járműveikben. A három embercsempész ellen eljárás 
indult, a járművekben szállított migránsok pedig nemzetközi oltalom iránti kérelmet nyújtottak be 
a horvát hatóságoknál. 

[Index.hr] 
 
 
 

https://www.infomigrants.net/en/post/49100/mattarella-difficult-to-involve-eu-partners-on-migrants
https://balkaninsight.com/2023/05/23/bosnia-data-contradicts-croatian-claim-about-migrant-refugee-readmissions/
https://balkaninsight.com/2023/05/24/albania-agrees-to-host-200-albanian-prisoners-from-uk/
https://www.index.hr/vijesti/clanak/trojac-iz-bih-i-gruzije-krijumcario-sirijce-i-turke/2467335.aspx
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Díjat nyert az ukrán menekültek támogatásával foglalkozó Germany4Ukraine Németországban 
Nancy Faeser szövetségi belügyminiszter 2023. május 22-én vette át “Az év társadalmi kampánya” 
elnevezésű díjat, amelyet a Politik & Kommunikation magazin és a berlini Quadriga Egyetem 
évente oszt ki. A szövetségi belügyminisztérium a Germany4Ukraine segélyportál kiemelkedő 
szerepe miatt részesült díjazásban. A Germany4Ukraine 2022. március 16-án indult el, célja hogy 
segítse az ukrán menekültek Németországban való boldogulását. „A megbízható és érthető 
információk […] rendkívül fontosak abban a vészhelyzetben, amelyben a menekültek vannak. 
Számos kormányzati szervezettel, civil szervezettel és vállalattal együtt nagyon rövid idő alatt 
sikerült ezt a portált létrehoznunk és folyamatosan továbbfejlesztenünk. A rendőrség 
figyelmeztetéseit is integráltuk, különösen a nők és gyermekek védelme érdekében. A tartózkodási 
jogcím online kérelmezésével egyszerű digitális hozzáférést tudtunk biztosítani a menekülteknek, 
amely most már 14 szövetségi állam 242 idegenrendészeti hatóságánál elérhető” – fejtette ki a 
szövetségi belügyminiszter. (A segélyportállal kapcsolatos feladatokat időközben a Szövetségi 
Migrációs és Menekültügyi Hivatal vette át.) 

[BMI] 
  

https://www.bmi.bund.de/SharedDocs/pressemitteilungen/DE/2023/05/politikaward-g4u.html
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KÖZEL-KELET ÉS AFRIKA  

 

A Libanonban tartózkodó szíriai menekültek nem merik elhagyni otthonaikat  
Folytatódnak a szíriai menekülteket sújtó letartóztatási akciók, egyre több ideiglenes ellenőrző 
pontot hoznak létre, valamint biztonsági szigorítások zajlanak Libanonban. A menekültek attól 
félnek, hogy erőszakkal visszaküldik őket Szíriába, ami miatt félnek elhagyni otthonaikat. Emberi 
jogi szervezetek szerint a libanoni hatóságok április óta több mint 750 szíriait, köztük nőket és 
gyerekeket deportáltak. Az eljárás azért is problémás, mert így a menekültek a legalapvetőbb 
szolgáltatásokhoz, például az egészségügyi ellátáshoz sem férnek hozzá.  

[Info Migrants] 
 

A tunéziai hatóságok kilenc irreguláris bevándorló holttestét találták meg  
A tunéziai hatóságok kilenc irreguláris bevándorló holttestét találták meg az Algériával határos 
Kaszrín tartományban. A haláluk körülményeivel kapcsolatban vizsgálatot indítottak - közölte a 
város bíróságának szóvivője. 

[Akhbarelyom] 
 

A szudáni válság újabb migráns- és menekülthullámot indít el Afrikából?  
Az Arab News Franck Duvellel, a németországi Universitat Osnabruck vezető kutatójával készített 
interjút arról, hogy a szudáni konfliktusnak milyen közvetlen következményei lehetnek Európára 
migrációs szempontból. A szakértő elmondta, hogy a válság első négy hetében mintegy 200 000 
ember menekült el Szudánból, míg további 700 000 ember az országon belül kényszerült lakóhelye 
elhagyására. Az ENSZ Menekültügyi Főbiztosságának (UNHCR) várakozásai szerint októberig akár 
860 000 fő is elhagyhatja az országot, ami az európai politikai döntéshozók körében félelmet 
keltett – írta a lap. Duvell szerint azonban a magas csempészdíjak és a kockázatos útvonalak miatt 
a szudániak nem fognak tömegével megjelenni Európa külső határainál. „Nem látom, hogy a 
szudániak egészen Tunéziáig utaznának. Egyszerűen túl messze van, túl drága, túl veszélyes. Még 
ha a számok növekednek is, az összlétszám akkor is viszonylag kevés marad” – mondta a szakértő. 
A migránsok száma már a konfliktus múlt havi kezdete előtt is emelkedett. Az UNHCR legfrissebb 

https://www.infomigrants.net/ar/post/49049/%D8%B1%D8%B9%D8%A8-%D8%A7%D9%84%D8%AA%D8%B1%D8%AD%D9%8A%D9%84-%D9%85%D9%86-%D9%84%D8%A8%D9%86%D8%A7%D9%86-%D8%A7%D9%84%D9%89-%D8%B3%D9%88%D8%B1%D9%8A%D8%A7-%D9%84%D8%A7-%D9%86%D8%AE%D8%B1%D8%AC-%D9%85%D9%86-%D8%A7%D9%84%D9%85%D9%86%D8%B2%D9%84-%D8%A7%D9%84%D8%A7-%D9%81%D9%8A-%D8%AD%D8%A7%D9%84%D8%A7%D8%AA-%D8%A7%D9%84%D8%B6%D8%B1%D9%88%D8%B1%D8%A9-%D8%A7%D9%84%D9%82%D8%B5%D9%88%D9%89/
https://m.akhbarelyom.com/news/NewDetails/4093133/1/%D8%A7%D9%84%D8%B3%D9%84%D8%B7%D8%A7%D8%AA-%D8%A7%D9%84%D8%AA%D9%88%D9%86%D8%B3%D9%8A%D8%A9-%D8%AA%D8%B9%D8%AB%D8%B1-%D8%B9%D9%84%D9%89-%D8%AC%D8%AB%D8%AB-9-%D9%85%D9%87%D8%A7%D8%AC%D8%B1%D9%8A%D9%86?__cf_chl_tk=zHVhyFVP3erZ_jxJjVTV8InbJniZf.9wO01teZ3PzVc-1684825639-0-gaNycGzNFGU
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adatai szerint január és március között több mint 36 ezren érkeztek Szudánból Európa földközi-
tengeri térségébe, ami közel kétszerese a 2022-es év azonos időszakának. 

[Arab News] 
 
2023 első négy hónapjában több mint egymillió szomáli menekült el otthonából 
Január elseje és május 10-e között az as-Sabáb terrorszervezet támadásai, illetve a Las Anod 
környékén kitört klánharcok 433 000 belső és külső menekültet eredményeztek. További 408 000 
szomálinak az áradások miatt kellett elhagynia lakóhelyét, míg 312 000 embert az aszály 
kényszerített menekülésre. 

[Hiiraan] 
 
További 7 milliárd dollárra lesz szükség, hogy ellássanak 21 millió embert Kelet-Afrikában 
A három éve tartó aszály miatt tízmilliók kerültek az éhínség szélére. Eddig 1,6 milliárd USD-nyi 
felajánlás érkezett, zömében a fejlett világ országaitól - az Egyesült Államoktól 524 millió USD, 
Németországtól 226 millió USD, az Egyesült Királyságtól 119 millió USD. 

[Hiiraan] 
 

  

https://www.arabnews.com/node/2309071/middle-east
https://hiiraan.com/news4/2023/May/191461/over_one_million_people_displaced_in_four_months_in_somalia_un.aspx?utm_source=hiiraan&utm_medium=SomaliNewsUpdateFront
https://hiiraan.com/news4/2023/May/191462/us_announces_524m_for_horn_of_africa_drought_climate_crisis_while_germany_uk_also_make_pledges.aspx?utm_source=hiiraan&utm_medium=SomaliNewsUpdateFront
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AMERIKA 

 

2023 áprilisában nőtt a migrációs nyomás az USA déli határán  
Az amerikai hatóságok 2023 áprilisában 211 401 alkalommal intézkedtek irreguláris migránsokkal 
szemben, amely 10%-os emelkedést jelent márciushoz képest (191 956 intézkedés). Az összes déli 
határon történt intézkedés kétharmada (140 678) egyedülálló felnőttekkel szemben történt. Az 
összes intézkedés 35%-a végződött a 42-es Könyv (Title 42) szerinti azonnali kiutasítással. 2023 
áprilisában összesen 28 738 kubai, haiti, nicaraguai és venezuelai kapott bebocsájtást az Egyesült 
Államokba előre kiadott, ideiglenes, humanitárius alapú tartózkodási engedéllyel.  

[CBP] 
 
 
 

 

 

https://www.cbp.gov/newsroom/national-media-release/cbp-releases-april-2023-monthly-operational-update

